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			Verslag Miniconference VVSPTN 
op donderdag 14 oktober 2021 – 13.30 uur 
bij Frans op den Bult Zalen centrum Hengelo





Aanwezig: 
fysiek: 25, YouTube: 61 


1.0: Opening vergadering

De voorzitter opent de vergadering. Hij heet allen hartelijk welkom. Een speciaal welkom aan de gastspreker de heer Rob de Brouwer. Hij is van KBO-Brabant en heeft vele publicatie over pensioenen op zijn naam.

De middag bestond uit 2 elementen. 

1. Het pensioendrama ontrafelt door dhr. De Brouwer.

2. Discussie en gelegenheid tot het stellen van vragen aan dhr. De Brouwer 

 
2.0: Inleiding Hr. De Brouwer 

De spreker presenteerde zijn motto van de inleiding. Het Pensioendrama ontrafelt, waarom je te veel spaart en te weinig krijgt.
Dit is ook de titel van zijn laatste boek waarvan hij een exemplaren heeft meegenomen om ter plaatse te verkopen.

Het is verbazend hoe een onderwerp zo weinig tot de verbeelding spreekt, maar toch ongelofelijk veel impact heeft op iedere Nederlander. 
In korte en overzichtelijke sheets behandelt Rob de Brouwer de belangrijkste aspecten over het pensioen, wat is de essentie van ons pensioen en hoe beïnvloeden de vergrijzing en de dalende rente de uitkomsten en wat kan er anders. 
Wat is de rol van de rekenrente, maar bovenal de vraag of er wel problemen bestaan, want staan de pensioenfondsen er wel zo slecht voor als wordt beweerd. De conclusies zijn opzienbarend. In Nederland wordt veel te veel gespaard voor het pensioen. Bovendien worden op de bij elkaar gespaarde vermogens over de langere termijn bekeken hele goede rendementen gemaakt. Komt er genoeg geld binnen om de maandelijkse pensioenen te betalen? Dat is de centrale vraag. En omdat de rendementen over langere termijn zo’n regelmatig verloop hebben kom je tot verrassende inzichten als je wat verder in de toekomst kijkt. 

Zijn conclusie: De DNB is het probleem. Deze toetst de toekomstige verplichtingen zonder rekening te houden met rendementen van de beleggingen van de diverse pensioenfondsen maar uitgaande van de een rekenrente die gelijk is aan de marktrente. Dit leidt tot extra buffervorming en houdt indexatie tegen.

Hij heeft aan dat er volgens hem een betere oplossing is en dat is het Kasstroom Stelsel.



Rob presenteerde 4 varianten van het Kasstroomstelsel. Als uitganspunt kiest hij dat de verhouding tussen Vermogen (V) en Uitkering (U) een factor 30 moet zijn voor de komende 40 jaar. In dat geval blijft het stelsel toepasbaar en toekomstbestendig.


Variant 1: Premie 0%! en jaarlijkse indexatie 1.9 %. Vanaf 2042 komt de verhouding V/U onder 	de factor 30.
Variant 2: Premie 10% en jaarlijkse indexatie 1.9 %. In dat geval komt de verhouding V/U de 		komende 40 jaar nooit onder de 30.
Variant 3: Premie 15%, eerste jaar inhaalindexatie 25% en jaarlijkse indexatie 1.9%. Zelfde 	situatie voor de V/U verhouding nooit < 30.
Variant 4: Als variant 3 maar rekening houdend met een rendement van 4% en beginnen met 	startvermogen van € 1.200 miljard. Ook hier blijft de V/U verhouding de komende 40 	jaar boven de 30.

Daarna noemt hij de voordelen van het Kasstroomstelsel (voorkeur) variant 4.

Ook geeft hij aan hoe de regering dit op kan pakken en welk controlemechanisme in werking moet treden (commissie parameters)

Op 25 oktober 2021 heeft de KBO-Brabant een bijeenkomst met Netspar (overigens gesponsord door de regering) om over dit kasstroom gebeuren te discussiëren. Binnen de politiek steunen de SP en de PVV alleen nog dit stelsel.


3.0: Discussie en vragen

De discussie en vragen werden ook tijdens de inleiding gesteld. Er was een vraag hoe het kasstroomstelsel binnen de regering ligt. De regering en lobbyisten hebben andere belangen en de pensioenexperts hebben minder inkomsten omdat het kasstroom systeem minder ingewikkeld is. De regering gaat ongetwijfeld een commissie oprichten om dit te onderzoeken.

De kosten voor ombouw van de ICT voor het uitvoeren van het Kasstroom stelsel kost naar schatting € 45 miljoen.


4.0: Afsluiting

De voorzitter sluit de conferentie af met dankzegging aan de grote opkomst van de gepensioneerden zowel life als via de streaming dienst.

Vanuit de achterban die vragen konden stellen kwam de vraag of er extra boeken beschikbaar zouden zijn. Op dit moment zijn de boeken bij Rob uitverkocht. Via sommige webshops zijn deze nog wel te betellen.

Bij een aantal niet fysiek aanwezig volgers van de conference waren klachten over de geluidssterkte. Het was slecht verstaanbaar. Anderen stelden weer geen probleem. Prima te verstaan. Misschien moeten we hier toch naar kijken voor volgende streaming sessies.
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